

SEGUNDA EDICIÓN

La neutralidad en las alturas

Será la neutralidad en España lo que quiera Alfonso XIII. Son, en todos los Estados, gobiernos un rey o un presidente, sus jefes, los que tienen la suprema dirección de los ejércitos de mar y tierra. La guerra es un arbitrio que jamás estuvo en la voluntad de una nación; pues aunque ella aspire a la guerra patriótica (el caso de Grecia), esta aspiración quedaría sofocada si la contrariedad al rey. En cambio, una nación puede ir a la guerra, aunque la repudie, incluso contra un pueblo hermano, si el rey lo ordena. Es cierto que las facultades de los jefes de Estado son omnímodas, si bien bajo el régimen parlamentario se continúa la ficción de una inteligencia entre el poder real y el poder legislativo. No es verdad que la guerra, una vez declarada, una Cámara de representantes no servirá para impedir la guerra si el jefe del Estado se propone hacerla. La modificación de estos fundamentos político-sociales, será la obra revolucionaria del porvenir.

NOTA DEL DÍA

el rey de España? Porque hablamos de nuestra neutralidad, de las posibilidades de la intervención. ¿Cómo? ¿Por qué razones? ¿Qué orientación internacional se imprimirá a España en el caso de que fuese llamada a participar en el conflicto? Estos son los secretos de Alfonso XIII, impenetrablemente conservados. Pero ¿lo son tanto que no seamos por lo que opina el ministro presidente, lo que opina también el jefe del Estado español? He aquí un telegrama interesantísimo, de Londres, inserto en la Prensa de España: «El «Daily Telegraph» publica una correspondencia de su redactor en Madrid, el diputado a Cortes D. Leopoldo Romeo, de la que son estos párrafos: «Solamente los que han podido penetrar en la intimidad de la familia real española, pueden formarse una idea exacta de la diplomacia, sagacidad y tacto que le han sido necesarios al rey, Alfonso XIII, para evitar que la guerra europea turbara la paz interior del palacio real. En efecto, la reina madre, la infanta Beatriz y el infante don Fernando, son de sentimientos germanófilos, en tanto que la reina, la princesa Luisa de Orleans y el príncipe y la princesa de Caserta, fieles a sus orígenes ingles, frances e italiano, demuestran sus simpatías por la causa de los aliados. En la casa del rey y en la de la reina, las opiniones son varias. Los diversos dignatarios difieren en su modo de apreciar la guerra. Se acusan en la corte manifestaciones diferentes tendencias. Añadid a esto los visitantes de marca que se han hospedado en el palacio real—como, por ejemplo, la princesa Salm-Salm—y deduciréis que, necesariamente, han tenido que dejarse sentir en el círculo real las influencias personales de todos esos huéspedes. Hay que hacer, pues, honor y muy grande al rey, de que jamás se haya dado una nota discordante y que ni siquiera se haya manifestado indiscretamente ninguna divergencia de opinión aun en aquellos días en que los acontecimientos permitían a un partido triunfar sobre el otro. Alfonso XIII ha hecho comprender a unos y otros que el sacrificio de las simpatías personales era absolutamente necesario y la voluntad real se ha impuesto a todos. Por esto estamos en el derecho de decir que en el palacio real, como en el Gobierno, el respeto de una neutralidad sincera y leal, es absoluto. Y el rey es, entre todos, el primero en dar el precepto y el ejemplo, no vacilando en sacrificar sus convicciones íntimas y sus afecciones de corazón a su deber de monarca constitucional para mantener íntegramente dicha neutralidad.» Esta nota, publicada en la Prensa de Londres, es por demás significativa. Para saber lo que opinan los reyes no hay que leer lo que dicen, sino lo que dejan de decir. Y la información enviada a la «Daily Telegraph», dice lo suficiente para saber de qué «lado» está el corazón del rey. Claro es que no nos permitiremos la licencia de estampar en letras de molde si Alfonso XIII es francófilo o germanófilo. Que tiene su partido, por cabe duda: lo dice la correspondencia de Romeo al periódico inglés. Y está dicho en términos tales que todo lector sagaz sabe esa prosa lo que significa. Tanto más cuanto que Romanones está en el poder en el momento en que en Europa hállanse en todos los gobiernos los únicos hombres capaces de identificarse con las inclinaciones del jefe del Estado. Y así es, ¿qué significación internacional caracteriza al conde de Romanones? Los gritos de la jauría carlista lo dicen.

ANGELUS-PIANO

Últimos modelos de Pianos, Angelus, Auto-pianos, etc., etc. Gran repertorio en rollos-música. Afinaciones y reparaciones de Organos, Pianos, Pianolas etc. VENTA EXCLUSIVA: Calle Pintor Sorolla, 27, VALENCIA

Mujeres.

La deplorable Francesca

Se ha hecho nuevamente la oscuridad en el cine amplio y aromado por la perfumada carne de las burguesitas que, democráticamente, van a sentir sus impresiones al lado de la otra carne más perfumada de las pecadoras. Tras ella, una encantadora penumbra azul que prosaiza la truculencia chabacana de un cine-folletín. Los músicos desafinan tocando unas cursilongas romanzas de Serrano y de Luna y algún valsito de Frantz Lear. Y aparece en la luz del lienzo Francesca Bertini. Es una mujer fatal, que tiene que vengar a su padre ó a su abuelo, y cuenta para esto con su hermosura bastante marchita y algo ordinaria y con la complicidad de un viejo banquero y de un joven ladrón. Francesca es la mujer más aficionada a enseñar los hombros, cada día más flacos, a plegar la frente, que perdió su serenidad por los italianos escenarios de ópera y por muchos peores lugares y a retorcer su boca, muy cansada, como sus ojos que rodea la doble aureola de unas ojeras de morfina. Mordisquea trágicamente un cigarrillo y revuelve con una mano sus lindos cabellos que el desorden peinó. (Despeinó, mejor.) Bueno, pues no hay mujer joven que así se entusiasme con la actriz ésta, y así se oye un ¡ah! de admiración y de envidia cuando ella aparece. Un ¡ah! que dice en todas una porción de horribles y ridículos deseos a un tiempo y que tanto como entusiasmo por la artista, es de desprecio para el mundo ambiente, en el que se encuentran los novios, los maridos... hasta los padres, porque no fueron víctimas de algún malvado. Alguna hay que exclama: ¡Es terrible la vulgaridad de esta vida nuestra!

ECOS

¿Qué pasa en el «S. Salvador»?

«Salvador» es un buque, un remolcador alemán que está hace meses anclado en nuestro puerto, ante el temor de ser cogido por los aliados. ¿Qué ocurre a su bordo? Es la pregunta que formulamos ante las autoridades correspondientes. Hacemos dicha pregunta porque desde hace unos días a bordo del referido barco se nota extraordinario movimiento. Unas veces se escuchan cuerdas, maromas y otros mil objetos. Hace dos ó tres días se descargó y vendió todo el carbón que tenían a bordo. Poco más que dure este desvalijamiento no queda del buque remolcador «Salvador» otra cosa que máquinas, paños y el casco. Por nosotros, si lo necesitan para comer, pueden llevarse hasta el casco; pero si es a prevención de que el Gobierno español ante las continuas piraterías alemanas con nuestros buques se decide de una vez y acuerda la incautación de los que están en nuestros puertos, entonces sí que creemos que debe averiguarse, cómo, por qué y por quiénes se realizan estos hechos. Lo mejor sería que las autoridades españolas, adoptando la actitud de aquel alcalde de Zalamea y que con muchísimo respeto ordenase la incautación de los navíos alemanes. Con ello los piratas del siglo XX aún no pagarían ni una sola de las víctimas que han causado con sus actos de salvajismo llevados a cabo por sus submarinos. A esos piratas, con muchísimo respeto, se les debe obsequiar como aquel alcalde decía: con la horca, y después añadir: «¡Vive Dios que pudo ser!»

Una monada de perrito

En una casa baja de la calle de Colomer tienen el capricho de tener un perrito que es una monada, cada día motiva una cuestión ó un escándalo. Le han enseñado á ese prodigio de gracia canina, á acometer fieramente no sólo á sus semejantes, que esto sería lo menos malo, sino á cuantos pasan por junto á la monada donde residen los dueños del portento, y claro es, todos los días y á cada momento hay ladrillos, acometidas, rotura de trajes, mordeduras de pantalones, protestas del transeúnte, indignación de éste y de los testigos presenciales; y para terminar, una cuestión entre el viandante pacífico y los dueños del can.

Los atropellos de San Miguel de los Reyes

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo se ha ocupado de este asunto y nos envía la siguiente nota oficiosa: «El Comité de Centro de la Casa del Pueblo, reunido en sesión ordinaria hoy lunes, y haciéndose eco de los rumores publicados por la Prensa sobre los malos tratos recaídos contra unos obreros presos en San Miguel de los Reyes por protestar contra la mala calidad del pan, protesta energicamente y pide á las autoridades intervengan para aclarar lo sucedido. Caso de comprobarse la veracidad de dichas denuncias, el Comité de la Casa del Pueblo convocará á todas las sociedades de Valencia para protestar contra dicho atropello.»

El gas y la electricidad

Acuerdos importantes de la Liga de Defensa Este Comité en la reunión de anoche acordó celebrar el domingo próximo, á las diez de la mañana, un gran acto para dar lectura y aprobación de los acuerdos que se han tomado y seguidamente celebrar una grandiosa manifestación para hacer entrega de las referidas conclusiones al señor Gobernador. Según noticias, los acuerdos son en extremo radicales y atentan á la tranquilidad pública, haciendo referencia entre otros extremos, á no pagar el alquiler de las casas mientras los propietarios no hagan quitar los postes, patillas, etc., etc. El Comité se reune continuamente cambiando impresiones para la mejor realización de todos estos extremos. Hoy se harán gestiones para poder conseguir la cesión de la plaza de Toros con el fin de celebrar el próximo domingo un magnífico monstruo y dar á conocer á Valencia, las conclusiones finales. El Comité, en vista de las quejas que recibe por los abusos que cometen los cobradores, aconseja á los abonados contesten villanamente á toda grosería ó intromisión de esos nuevos esbirros.

Caldereros en hierro

Hacen falta buenos ayudantes en los TALLERES CÓMEZ, GRAO. Zapatería Soler La más surtida y económica - qu' existit PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 46

Los perros sin bozal

Actualmente prestan servicio diario dos carretones para la recogida de perros sin bozal. Poco es, sobre todo en la presente estación del año, en que los perros y sus mordeduras son más peligrosas que en pleno verano. La mayoría de la gente cree lo contrario, pero es lo cierto que en otoño, no sólo es más peligroso el perro á morded, sino que los efectos de la rabia son más peligrosos. Los periódicos de Madrid y Barcelona, con este motivo, exigen el celo de las autoridades para que activen la persecución del perro vagabundo y sin bozal: sólo en el Instituto antirrábico de Barcelona se hallan en cuarentena más de sesenta perros por mordeduras de su.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarras e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pléase gratis método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1º

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á los señores componentes de este organismo á junta extraordinaria para hoy martes, día 26 del presente mes, á las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.—El presidente, José Mira.—El secretario, José Blasco.

La política en Chestre

Maestrar en la población

Ayer vino á Valencia una numerosa comisión de vecinos de Chestre, compuesta por los elementos liberales de dicha población, visitando al jefe del partido D. Ramón de Castro y al Gobernador, para protestar de la destitución del alcalde liberal D. Lázaro Fontea, sin motivo alguno que lo justificase, máxime cuanto este señor, por sus prestigios y dotes de laboriosidad y celo por administrar los intereses del vecindario, se ha ganado el general aprecio de Chestre, sin distinción de matices, pues republicanos, reformistas, liberales y los mismos conservadores están satisfechísimos de la labor que al frente del Municipio venía desarrollando el Sr. Fontea.

San Vicente, 95 — Teléfono, 785

PAN ESPECIAL, FABRICADO AL ESTILO DEL EXTRANJERO

Se fabrica por kilos y medios kilos, y piezas de 0'10 céntimos. Gran variedad en pan pequeño. Mantecas con manteca de vaca. Especialidad en las paquetas suizas. Elaboración esmerada en las demás clases corrientes de la localidad. PRECIOS CORRIENTES. Pan caliente desde las seis de la mañana hasta las dos de la tarde. Horno de Borrill (entre la calle de Zaragoza y la de Campanero).

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarras e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pléase gratis método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1º

LOS BAJOS FONDOS DE LA POLÍTICA EN ESPAÑA

Vivía Oriente en completa paz y calma política. Las elecciones municipales se celebraban de acuerdo entre los distintos partidos; de un lado los liberales, que constituían el antiguo y glorioso Círculo de la Unión, en el que convivían, como en las Vascongadas, liberales, dinásticos, republicanos y conservadores; de otro lado, los jaimistas, decedidos sus antiguas ansias de supremacía. Era el alcalde bien querido de todo el mundo, desarrollando una acción administrativa ejemplar, que no distinguía entre amigos y adversarios, un prestigioso demócrata, de rancio abolengo, D. Vicente Montes Girónes, propuesto para el cargo por el Comité del partido y por el jefe provincial. Se aproximaban las elecciones de diputados á Cortes; la Prensa repetía una y otra vez las declaraciones del presidente del Consejo, quien quería unas elecciones sinceras, respetando la voluntad de los distritos, sin coacciones del poder ni remociones de Ayuntamiento y alcaldes. Cada vez que tan autorizadas declaraciones eran leídas, Oriente, el Círculo de Unión liberal, sobre toda rebullían de gozo, porque en efecto, por la incontrastable, al parecer, fuerza del plebiscito popular había surgido la candidatura de un preclaro hijo adoptivo de Oriente, aquí considerado como convencido y coterráneo, D. Manuel Irazo, quien, antiguo diputado por el distrito, muchas veces unía á la avasalladora fuerza numérica del censo de Oriente grandes elementos también en el valle de Albaida. Sus principales poblaciones se pronunciaban también por él. Para mayor satisfacción se sabía que el conde de Romanones, á cuyo lado militaba el señor Irazo, quería reintegrarle á la representación parlamentaria. Marchaba todo, pues, á pedir de boca. Incluso sondeados los jaimistas, manifestó su jefe local D. Faustino Simó, que ni él ni los suyos se pondrían á los deseos generales. Pero hubo más, y fué que, por un exceso de precaución, pudiera decirse, por aprensión de desconfianza acerca de cómo se hacen las elecciones en España, y de lo que es la pesadumbre brutal de eso que se llama «el encasillado», en comisión por todos los partidos se trasladó á Valencia el presidente del Comité liberal D. José Mico, quien avistándose con don Ramón de Castro y el Gobernador civil, recibió de uno y otro las mayores confianzas de que la candidatura nombrada era la única posible y grata; más aún, se le exhortó á que se produjeran actos públicos en apoyo de aquélla; y así se hizo, trasladándose á Valencia nutridas representaciones, que eran, atendida la calidad de sus componentes, una adjudicación por adelantado del acta.

Los atropellos de San Miguel de los Reyes

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo se ha ocupado de este asunto y nos envía la siguiente nota oficiosa: «El Comité de Centro de la Casa del Pueblo, reunido en sesión ordinaria hoy lunes, y haciéndose eco de los rumores publicados por la Prensa sobre los malos tratos recaídos contra unos obreros presos en San Miguel de los Reyes por protestar contra la mala calidad del pan, protesta energicamente y pide á las autoridades intervengan para aclarar lo sucedido. Caso de comprobarse la veracidad de dichas denuncias, el Comité de la Casa del Pueblo convocará á todas las sociedades de Valencia para protestar contra dicho atropello.»

El gas y la electricidad

Acuerdos importantes de la Liga de Defensa Este Comité en la reunión de anoche acordó celebrar el domingo próximo, á las diez de la mañana, un gran acto para dar lectura y aprobación de los acuerdos que se han tomado y seguidamente celebrar una grandiosa manifestación para hacer entrega de las referidas conclusiones al señor Gobernador. Según noticias, los acuerdos son en extremo radicales y atentan á la tranquilidad pública, haciendo referencia entre otros extremos, á no pagar el alquiler de las casas mientras los propietarios no hagan quitar los postes, patillas, etc., etc. El Comité se reune continuamente cambiando impresiones para la mejor realización de todos estos extremos. Hoy se harán gestiones para poder conseguir la cesión de la plaza de Toros con el fin de celebrar el próximo domingo un magnífico monstruo y dar á conocer á Valencia, las conclusiones finales. El Comité, en vista de las quejas que recibe por los abusos que cometen los cobradores, aconseja á los abonados contesten villanamente á toda grosería ó intromisión de esos nuevos esbirros.

Caldereros en hierro

Hacen falta buenos ayudantes en los TALLERES CÓMEZ, GRAO. Zapatería Soler La más surtida y económica - qu' existit PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 46

Los perros sin bozal

Actualmente prestan servicio diario dos carretones para la recogida de perros sin bozal. Poco es, sobre todo en la presente estación del año, en que los perros y sus mordeduras son más peligrosas que en pleno verano. La mayoría de la gente cree lo contrario, pero es lo cierto que en otoño, no sólo es más peligroso el perro á morded, sino que los efectos de la rabia son más peligrosos. Los periódicos de Madrid y Barcelona, con este motivo, exigen el celo de las autoridades para que activen la persecución del perro vagabundo y sin bozal: sólo en el Instituto antirrábico de Barcelona se hallan en cuarentena más de sesenta perros por mordeduras de su.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarras e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pléase gratis método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1º

ellos del requeté, hasta hace poco vigilan-
tios y peligrosos.

¿Es ó no el de Onteniente un caso des-
carnado y típico de política y de elecciones
a la española? ¿En qué otro país ocurren
estas vergüenzas? Después de Méjico, con
sus Pancho y sus Villa, que suprimen con
cuatro tiros a los adversarios; luego de Tur-
quía, donde Enver-Pachá y los flamantes jó-
venes turcos, a sueldo de los imperios cen-
trales, hunden callada y suavemente, sin
gritos ni contorsiones, en el Bósforo, a los
contrarios que estorban, ¿qué país puede
exhibir, ante los atónitos ojos de Europa
estas páginas reales de la vida pública in-
terna y externa?

Y esto sucede en medio de un ambiente
liberal, que simpatiza con la causa de la
justicia y libertad, por la que tan ruda
lucha se está librando más allá de las fron-
teras. ¿Qué no sería si llegase a triunfar
la representación de la fuerza opresora, si
Vázquez Mella viera realizados sus en-
seños de vicente del siglo XVI, si el carlismo
y el fraile que hay en cada carlista se des-
taparan sin freno ni bridas?

MARIUS.

Onteniente-Septiembre.

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud de Unión Republicana
Se convoca a los componentes de la direc-
tiva de esta entidad para hoy, á las diez
de la noche, con el fin de tratar un asunto
importante relacionado con el partido.
Se encarece asimismo á todos los socios
asistían también para darles á conocer el
acuerdo que recaiga.—El vicepresidente, An-
tonio Vélez.

PACO SANZ

El eminente artista y paisano Paco Sanz
marchará hoy, á bordo del «Pío IX», á la
República de Cuba.

Sanz, que es realmente el artista que trajo
las gallinas en el arte de animar los muñecos
mecánicos, declinando á los públicos de todo
el mundo con el ingenio y el valor fecunda-
do del más originalismo de los ventrílocuos,
actuará en el gran teatro Payret, de la Pla-
zuela, por espacio de seis meses, recorriendo
luego nuevamente las Repúblicas del Sur
y Centro de América.

Consideramos oportuno consignar que el smp-
lico Sanz alcanzará éxitos más resonantes
si cabe, que los obtenidos en corrientes an-
teriores. Lleva su copiosa colección de mu-
ñecos, avalada con nuevos modelos, desechos
recientemente por Gil Assensio en «Nuevo
Mundo», y es seguro que triunfará allá don-
de los presentes y la infundada vida con la ma-
gia de su palabra.

Lleve buen viaje tan estimado amigo,
y que lo veamos de nuevo por acá, redondea-
dos del todo.

TEATRO DE APOLO

Hoy último día de
TRIPTICO DE DOS ALMAS
y estreno del cuarto episodio de las
Aventuras del caballero Kerigan
(El hombre más elegante de Nueva-York)

ESCUELA MODERNA

La Escuela Moderna puede estar orgullosa
de su actuación en pro de la cultura. Las cla-
ses especiales y los cursos preparatorios han
dado inmejorables resultados que prueban
la bondad del régimen seguido y el esfuerzo
de alumnos y profesores.

Podemos asegurar que pocas escuelas pue-
den presentar certificados como esta ins-
titución.

Para demostrar esto sólo hay que saber
que los alumnos de la Escuela Moderna ma-
triculados en la Normal, en el Instituto, en
la Escuela de Comercio, Escuela Industrial
y Peritos Agrícolas han obtenido brillantes
notas, entre ellas dos matriculas de honor y
un suspenso. No sólo esto: hubo almen-
ra que examinado de ingreso y primer año
en el Instituto, en Junio, hizo el segundo
ahora en Septiembre, alcanzando buenas
notas. Este es el mejor certificado por lo cual
creemos justo anotarlo y felicitar á todos
los que contribuyeron al sostenimiento de dicho
establecimiento como á los profesores, y en
particular á su director don Samuel Torner
por el éxito alcanzado.

Conferencia

Anteanoche, y ante distinguida concurren-
cia, dió su anunciada conferencia en la De-
pendencia Mercantil del Puerto el presiden-
te de la Juventud Socialista, Isidro Escande-
lle.

El tema á tratar era «El descanso domini-
cal».

Hizo la crítica de la ley del Descanso, in-
cumplida en todas sus partes.

Analizó detenidamente el excesivo horar-
o que padece la clase mercantil.

Glisó conceptos de los ilustres médicos
Cajal y Tolosa Latour, que predicen el en-
ervamiento cerebral y otras dolencias físicas
adquiridas por el exceso de trabajo.

Censuró acrememente al alcalde Sr. Guerra,
concejal por aquel distrito, quien permanece
impasible ante los continuos atentados con-
tra la ley del Descanso dominical.

Historió el proceso de la organización
obrero y el funcionamiento de la Unión Ge-
neral de Trabajadores, en la que recomienda
el ingreso de la Dependencia Mercantil.

Detalló la legislación obrera adquirida por
la continua agitación del proletariado, y ter-
minó su conferencia, siendo calorosamente
aplaudido.

Tribunales

Ayer ocupó el banquillo de los acusados
un individuo procesado por el delito de aten-
tado á agente de la autoridad. La pena que
el representante de la ley pedía para el en-
causado era la de tres años, ocho meses y
un día de prisión correccional.

El defensor, que lo era el notable letrado
criminalista D. Emilio Borsio de Carminati,
dirigió la prueba con tal habilidad y acierto,
que el fiscal, en vista del resultado, hubo de
retirar la acusación que contra el procesado
tenía formulada.

El Sr. Borsio fué muy felicitado por su
triunfo.

Noticias varias

En la Caja de la Diputación provincial se
recaudó ayer las siguientes cantidades, por
contingente:

Del Ayuntamiento de Rafelbuñol, 400 pes-
etas; Torrente, 1.000; Carcagente, 1.000; y
Albalat de la Ribera, 1.658,95.

El Gobernador ha recibido una real or-
den de Fomento autorizando á la Compañía
de Tranvías eléctricos para prolongar 300 me-
tros la línea de Torrente, sin que se altere
el precio del pasaje.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad
se celebrarán mañana, á las diez, exámenes
de primero y segundo de Dibujo lineal, plan
anterior, y de Dibujo líneal y Dibujo in-
drográfico, plan vigente, para pilotos y ma-
quinistas navales, enseñanza oficial y libre.

Las oposiciones anunciadas para las pla-
zas creadas en la orquesta de Cámara, se
verificarán el próximo sábado día 30, á las
nueve de la mañana, en el salón de actos del
Conservatorio. El acto será público.

Hoy, á las horas que se indica, se verifi-
carán en el Instituto general y técnico los
exámenes siguientes:

A las ocho: Latín, primero y segundo; Fi-
sica y Química general, por segundas con-
vocatorias, de oficial, colegiada y libre, y Al-
gebra y Trigonometría, ejercicio práctico de
libre, números 101 al 110.

A las nueve: Historia general de la lite-
ratura, enseñanzas oficial, colegiada y libre,
y Geometría, por segunda convocatoria de
dichas enseñanzas.

A las nueve y media: Religión, primero
segundo y tercero, enseñanzas oficial, cole-
giada y libre.

A las diez: Francés, segundo, continua-
ción de la libre; Caligrafía, enseñanzas ofi-
cial y colegiada, y Dibujo, primero, ense-
ñanzas oficial, colegiada y libre.

A las once: Geografía general y de Euro-
pa, y Geografía especial de España, por
segundas convocatorias, de las tres enseñan-
zas.

A las tres de la tarde: Caligrafía, ense-
ñanza libre.

A las tres y media: Historia general, ense-
ñanza oficial y colegiada.

Los exámenes que tendrán lugar hoy en
el Conservatorio de Música y Declamación
de Valencia, corresponden á los alumnos
y alumnas de matrícula libre y los de nuevo
ingreso que aprueben años de estudios, cuyo
horario será como sigue:

A las nueve de la mañana: Solfeo.

A las diez: Canto y Violín.

A las once: Nociones de Armonía y For-
mas Musicales.

A las once y media: Estética é Historia
de la Música.

A las cuatro de la tarde: Piano, todos los
cursos.

El Gobernador civil ha firmado una cir-
cular, que hoy publicará el «Boletín Ofi-
cial» de la provincia, felicitando á los Ayun-
tamientos de la misma, por su generoso pro-
ceder, consignando cantidades para la lu-
cha contra la tuberculosis, y evidenciando
la necesidad de aumentar las subvenciones
en la medida de sus fuerzas para tan laudables
fines.

El cónsul de España en Nueva Orleáns ha
participado el fallecimiento de Francisco Na-
bona Ruano, natural de Cullera, de 43 años,
viudo, fogonero, que llevaba de residencia
en dicha ciudad desde el 7 de Febrero
de 1913, en cuya fecha desató del vapor
español «Inés», de la matrícula de Santan-
der, falleció el día 1.º de Junio último.

Terminada la Asamblea Oftalmológica His-
pano-Americana, marcharon altamente satis-
fechos de Valencia los doctores oculistas de
las distintas provincias, y ayer en el
expreso de Barcelona salió el sabio oftal-
mólogo doctor Santos Fernández, que dice
quiere despedirse de sus amigos íntimos
de Barcelona y Madrid, porque supone no
podrá volver á España, dada su avanzada
edad. Desearnos de veras vuelva á visitarnos
personas tan ilustre.

Entre los muchos veraneantes que ya han
regresado á nuestra capital, se cuenta á nues-
tro particular amigo y prestigioso odontólogo
señor Brolóns Bonet.

Una dolorosa desgracia pesa sobre nuestro
muy estimado amigo el notable músico D.
Venancio Juan. Tras de rápida enferme-
dad falleció ayer su bonísima esposa doña
Asunción Reig.

En plena juventud y cuando habían crea-
do un hogar que alegraban con sus encantos
tres hermosas niñas, la desventura se les
ceba saludablemente en el que fué feliz ma-
trimonio.

La finada, señora afable, madre solícita
y mujer de acrisoladas virtudes, captábase
inmediatamente los afectos de quienes la
trataban.

Su muerte sorprenderá, sin duda, á los
numerosos amigos de la desdichada fami-
lia, pues nadie esperaba tan pronto y de-
finitivo desenlace.

Con objeto de practicar á la enferma una
operación quirúrgica, se la trasladó al hos-
pital provincial, donde los médicos del es-
tablecimiento la trataron con el mayor celo.
La enfermedad había hecho imposible todo
remedio y la ciencia quedó vencida.

El entierro se verificará hoy, á las 9,30
de la mañana, desde el Hospital hasta la
plaza de San Agustín, donde se despedirá
el duelo y seguramente constituirá una so-
lemne manifestación de duelo.

El amigo Juan sabe cuanto se le estima
en esta casa y por ello vano será que pug-
nemus por encontrar palabras de consuelo
para una desgracia que consideramos como
propia.

Valor para reportarla es lo que le de-
seamos vivamente.

El delegado de Hacienda ha hecho para
hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Pedro Hurtado, 54.822,25 pesetas; don
Pablo Porce, 123,50; don Emilio Monzó, 98,80;
don Salvador Sánchez, 172,90; don Hipólito
Mateo, 123,50; don Jacinto Torán, 135,85;
doña María de los Angeles París, 123,50; don
Monaster Legacey, 96,33; don Luois Aparicio,
86,45; doña Mercedes Sánchez de León, 741;
don José Blasco, 123,50; D. Francisco Palau
Pérez, 148,20; doña Felicidad Pineda, 148,20;
don Francisco Martínez, 148,20; don Pas-
cual Vives, 148; don José Ercans, 118,50; don
José Lluch, 1,235; presidente del Tribunal

Industrial, 600; representantes de la Compa-
ñía Arrendataria de Tabacos, 7343, y Ayun-
tamiento de la capital, 3.598,20.

De la Coruña salieron anteayer para Valen-
cia, en el tren correo, el capitán del «Luis
Vives», el segundo oficial, primer maqui-
nista, mayordomo y 20 tripulantes.

El festo de la tripulación, con el primer
oficial, salió ayer.

El torpedero número 8 no pudo zarpar
ayer con rumbo á Cartagena por habersele
enredado el ancla con la del vapor mercan-
te alemán «Savator», en el momento de
hacerse á la mar.

El Gobernador nos dijo anoche que puede
darse por solucionado el conflicto que ame-
nazaba estallar en Salem por la cuestión del
reparto de consumos, pues son muchos los
vecinos que van pagándolo, y hay otros
que están dispuestos á hacer lo mismo.

Las empresas de gas y electricidad de esta
ciudad que tienen especialmente ordenado á
sus obradores tratan con toda consideración
y respeto al público, ruegan á éste, como
única contestación que dan á la tendenciosa
noticia publicada por la titulada Liga de
Defensa contra las mismas, que les denuncien
cualquier abuso ó desatención que con las
abonadas cometieran sus obradores.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en
pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.
— Contado. — Plazos. — Cambios. — Re-
paraciones.—Fábrica, calle del Almirante, nú-
mero 1, duplicado.

Bañerío Santo Tomás, junto Iglesia del
Crao. Mineral agua sulfurosa; cura rad-
ical herpéticos, reumáticos y escrofulosos.

Para estimular el apetito las jóvenes ANE-
MICAS, se recomienda eficazmente el ELIXIR
DR. CUESTA, como poderoso tónico diges-
tivo. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San
Antonio.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO
E. INTESTINOS SANOS.

TEATRO DE APOLO

Hoy último día de
TRIPTICO DE DOS ALMAS
y estreno del cuarto episodio de las
Aventuras del caballero Kerigan
(El hombre más elegante de Nueva-York)

Vida Municipal

Ayer se reunieron las comisiones de Ins-
trucción pública y Policía urbana. Despachó
la primera asuntos de trámite, y la segunda,
entre otros acuerdos, adoptó el de proponer
al Ayuntamiento que se proceda por la vía
de apremio contra los deudores por licencias
para realizar obras.

En el «Boletín Oficial», correspondiente
al día 21 del actual, se halla inserto un anu-
ncio referente á la instalación de un motor
eléctrico de un caballo de fuerza en la
casa núm. 49 de la calle de Jerusalén.

Terminará el plazo para reclamar en con-
tra de la misma el día 6 de Octubre pró-
ximo.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 3.802,75 pesetas.
Inspección veterinaria, 183,90.
Peaje, 48.
Extraordinarios, 107,93.
Total, 4.142,63.

Desomisos efectuados por el presidente
de la comisión de Mezados Sr. Brau en
los días 24 y 25 del actual:

A Francisco Clement, del horno del So-
corro, cuatro piezas cortas de peso y tres
de forma no autorizada.

A Primitiva Fuertes, del horno de la En-
carnación, cinco piezas cortas de peso.

A María Fasinos, del horno de Leganto,
tres piezas cortas de peso.

A Francisco Luch, San Vicente, 124, 26
piezas cortas de peso.

A Remedios Ronda, ratera del horno de
la calle de San Vicente de fuera, 11 piezas
de forma no autorizada.

Casa de la Democracia

Esta entidad, demostrando su afán constan-
te por conseguir que su escuela ocupe un
lugar preeminente y proporcionar en ella ja
enseñanza completa, ha decidido dar mayor
amplitud que hasta ahora á la segunda ense-
ñanza, para lo cual cuenta con profesorado
especial á cargo del que correrá la enseñanza
de las asignaturas que comprende el Ba-
chillerato, Magisterio y Contabilidad Mercan-
til, por lo que los alumnos pueden cursar en
esta escuela desde la enseñanza propia de
los párvulos hasta la segunda y profesional.

De treinta y cinco exámenes sufridos en
los centros oficiales por los alumnos del
curso anterior, se han obtenido las siguientes
notas: una matrícula de honor; cinco sobra-
santes; cinco notables; 23 aprobados y un
suspenso, y este resultado es el mejor
elogio que podemos hacer de las clases de
segunda enseñanza.

También se han establecido clases espe-
ciales de francés, corte y confección (para se-
ñoritas), solfeo y mecanografía. Las clases
de segunda enseñanza y las especiales comen-
zarán el día 1.º de Octubre y la matrícula
para las mismas queda abierta, encargándose
de ella el director de la escuela D. Vicente
Orts Valor que facilitará reglamentos y pa-
peletas.

Las clases de primera enseñanza, de cuya
bondad nos hemos ocupado con justa alaban-
za repetidas veces, comenzaron ya el día
primero del corriente y á ellas pueden con-
currir cuantos lo soliciten, sean niños ó niñas,
mayores de cuatro años.

Aunque no es requisito indispensable ser
socio del Centro para poder enviar sus hijos
á esta escuela, es conveniente serlo, pues á
los que lo son se les hace un descuento en la
cuota mensual.

La comisión de Instrucción, atendiendo á
la importancia capital que tiene la rustifi-
cación del niño, tiene en proyecto una serie de
excursiones y paseos escolares que realizará
mensualmente durante el curso en las que se
visitarán fábricas, monumentos, etc., para
que al par que recreativas sean instructivas.

CUESTIONES OBRERAS

Caldereros en cobre.—Celebrará hoy,
á las siete de la noche, junta general extraor-
dinaria para tratar asuntos de los operarios
del taller de Villatoro hermanos y otros de
mucho interés. Rogamos la puntual asisten-
cia.—La directiva.

A todos los obreros de la Casa del Pueblo
y en particular á los tallistas.—Cumpliendo
con los deberes impuestos de difundir la ense-
ñanza, ponemos en vuestro conocimiento que
el día 2 de Octubre quedará oficialmente
abierta la clase de dibujo y modelado práctico
instalada en la Casa del Pueblo.

La sociedad de obreros tallistas espera de
todos vosotros ayudaréis en tan magna em-
presa, demostrando que somos verdaderos
amantes del arte.—Por la directiva, José Soler.
«Ajustadores, forjadores y ayudantes en fierro».—Se convoca á todas las directivas de las
sociedades obreras de Valencia y poblados
marítimos á una reunión que tendrá lugar
hoy, á las ocho y media de la noche, en el
Centro Obrero, Angeles, 8, 1.º

Los temas á tratar son:

1.º El mal trato que reciben los reclusos
en el penal de San Miguel.

2.º Dar cuenta de sus trabajos el Comité
pro-presos Centrico, y

3.º Reconstitución del Comité pro-presos
de Valencia.

Dado el interés de los temas procurad no
faltar.—La comisión.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 22 de Septiembre
CEBOLLAS
LIVERPOOL
De Tomás Winstanley de la casa L. Conroy
y C.ª

Pequeñas ofertas.
4s., de 8-6 á 9-6.
5s., de 13-6 á 13-9.

El vapor «Paulina» poco descargado.
El vapor «Segontians» llegado.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C.
Houghton y C.ª

4s., de 9-3 á 9-6.
5s., de 13-6 á 13-9.

De Jaime A. Chesney de la casa Mudgeorge
y Jardine.

Descargadas unas pocas cajas del
vapor «Paulina».

4s., de 9-3 á 9-6.
5s., de 13-13-6.

El vapor «Segontians» llegado.

LONDRES.
De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs
y Sons.

4s., de 9-11 á 10-1.
5s., de 12-5.

De Tomás Winstanley de la casa Santago
Neuhöfer.

4s., de 9-10 á 10-6.
5s., de 12 á 12-5.

De Beltrán M. Payne.
4s., á 10.
5s., á 12-4.

GRANADAS
De Víctor Almiñana.
De 9-6 á 11.
De 11-6 á 13 y de 12 á 14.

Buena demanda.
MELONES
Ligera mejora.

Buques entrados el día 25:
Vapores.—S. Giner, de Barcelona, de trán-
sito; Cabo Santa Pola, de Barcelona, de trán-
sito; Jorge Juan, de Barcelona, con 396 pa-
sajeros y cargo general; Antonio Coia, de Ba-
rcelona, con bocoyes vacíos; Gibel Hamam, de
Gibraltar, en lastre.

Pañeol Providence, de Barcelona, con car-
go general.

Despachados el mismo día:
Vapores.—San Isidoro, para Londres y es-
calas, con fruta; Antonio Coia, para Génova
y escalas, con cargo general; Cabo Santa Pola,
para Bilbao y escalas, de tránsito y otros;
S. Giner, para Ceuta y escalas, de tránsito y
otros; Gibel Hamam, para Bristol, con fruta.

Laud Teresa García, para Orán, con cargo
general.

Sucesos

Captura.
La guardia civil del Puig ha detenido á
cuatro muchachos, que el día 5 de los cor-
rientes apedregaron un tren.

Han sido entregados al juzgado.

Escándalo.
En Aludía de Carlet, frente al cuartel de
la guardia civil, ruidero Concha Hervás Ra-
mo y Joaquín Serra Barberá, promoviendo
un escándalo fenomenal y profiriendo frases
duras, que eran coreadas por gentes in-
cultas que presenciaron el escándalo, sin in-
tentarlo siquiera poner paz entre los con-
tendientes.

La guardia civil intervino, haciendo re-
tirar á los curiosos y deteniendo á Concha y
á Joaquín.

Insultos.
Las vecinas de Rocafort Rafaela Roca Ji-
ménez y Josefina Roca Granell, con motivo de
una fiesta religiosa celebrada en la iglesia
de aquel pueblo, insultaron al cura.

Los civiles las han denunciado al juzgado.

Hurto.
Un fabricante de chocolate llamado Fran-
cisco Esteve Darías, establecido en Torrente,
fué ayer á Sagunto á vender su producto á
los almacenistas, y le robaron del carro 140
pesetas.

Denuncias.
Los civiles de Játiva, Sollana, Utiel, Otos
y Ayora han formulado varias denuncias de
pastores por pastoreo abusivo, carreteros por
faltar al reglamento de policía de caminos,
cazadores por carecer de licencia y por uso
de armas prohibidas.

Escuela de Peritos Agrícolas de Burjasot
Se hace público, para conocimiento de los
interesados, que los exámenes de ampliación
de dibujo líneal y dibujo topográfico de los
alumnos de primer año, se verificarán el día
27 en vez del 29 del actual y los de dibujo
líneal de ingreso el día 28 en lugar del 30 del
actual, ambos exámenes á las ocho de la ma-
ñana.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES
y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con
nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y dro-
guerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVAS BOIX, calle de El y Margall (antes
Ruzafe), 72.—Teléfono 775.

ESPECIALIDAD ASPIRAISE MARCA LATINA

Francesa.—París Lafran — Depositada —

De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores,
Neuralgias, Males de cabeza,
Jaquecas, Reumatismo, Lumbago, Ciática, Influenza, etc.

ACCIÓN PERFECTA Y REGULAR — NO FATIGA EL ESTÓMAGO
— Aprobada por eminentes médicos —

1'50 pesetas—El tubo de 20 comprimidos—Pesetas 1'50
En todas las farmacias y droguerías

Depositarios generales para España y Portugal: A. Escalas y S. Carazo.—Agentes de
— Aduanas: Irún (España), Hendaya (Francia) —

Representante en la región valenciana:
D. Juan Muñoz, Santa Teresa, 13, tercero, izquierda, Valencia

SALÓN : CINE : ROMEO

San Vicente, 106
Programa para hoy:
Atentado ferroviario

La película de asuntos policíacos
La araña voraz

Por una equivocación
El jueves LA SEÑORITA CICLON.

Sesiones de 4-30 tarde á 12-30 noche
Precios los de costumbre.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades
ESPECTACULO CULTISIMO
Orden del programa para hoy

Debut de la canzonetista Yvonia Vindí.
Éxito de las artistas:
Anarrito la Triener.
Marta Calderón.

Las hermanas Venecia (bailarinas).
El éxito del día:
Joaquín Unamuno

Debut del excéntrico musical Fontoldá.
Precios: Preferencia numerada, 0'80 pesetas.—
Preferencia sin numerar, 0'60.—Entrada general, 0'25.

Dos únicas sesiones: 6-30 y 10-15 noche

CINE SOROLLA

Primitiva empresa
La hermosa película de gran éxito, adaptación de
conde Antamoro, de la novela de Roberto Bracas

Grave situación de Grecia.-Victorias de los italianos

LOS CAMBIOS:

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 23.

Cierre de Bolsa		
	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	75 70	75 75
Amortizable 4 por 100	94 50	91 50
Amortizable 5 por 100	97 50	97 40
Acciones Banco de España	458 00	457 00
Acciones Tabacalera	290 00	290 00
Cambios París	85 35	85 20
Cambios Londres	23 77	23 76

DE CASTELLÓN

Novillos en San Mateo.—Un niño ahogado. Castellón, 11,40 noche.—En San Mateo se han lidiado novillos de Lozano que resultaron bravos. Ramitos estuvo superior forando, banderilleando y con el estoque. Chico de Musa bien bregando y banderilleando.

Alboacer.—Jugando unos niños alrededor de una noria, cayó al fondo uno de ellos, de nombre Custodio Barberá, pereciendo ahogado.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

Llegada de Romanos.—Los proyectos de Alba.—En Gobernación.

En el segundo expreso de San Sebastián ha llegado a Madrid, con su señora, el conde de Romanos.

En el mismo tren ha llegado Alba. En la estación fué recibido el jefe del Gobierno por los ministros que se encuentran en Madrid, el alto personal de la Presidencia y muchos diputados y senadores.

El conde manifestó a los periodistas que por la tarde, a las cuatro, habría Consejo de ministros.

Alba nada dijo.

Lo que tenía que manifestar—se limitó a decir—, ya ha quedado consignado en San Sebastián.

El mismo día que se lean mis proyectos en las Cortes repartiré un folleto entre los señores diputados y senadores, explicando su alcance.

A las doce de la tarde recibió el conde de Romanos a los periodistas en su despacho.

Ya estamos aquí—comenzó diciendo. No he visto mayor falta de sentido político que la de los que se empeñan en asegurar que está latente la crisis y por ello reanimo la apertura de las Cortes.

No hay nada de eso.

Un periodista:—¿Todo lo que se dice se funda en apariencias que le dan realidad...?

El conde:—No sé que apariencias son esas.

El periodista:—Una de ellas es la baja que han sufrido los valores en Bolsa.

El conde:—¿Qué baja es esa que a las 24 horas quedaba repuesta?

Además, yo no sé que jamás haya caído ningún Gobierno por la baja que haya experimentado la Bolsa.

El periodista:—Se habla de la constitución de un Gobierno presidido por el general Weyler.

El conde:—Si el Weyler. Tenemos ahora labor para tres meses de Cortes. Los vaticinios son infundados.

Después, siguió diciendo:—En el Consejo de ministros de esta tarde planearemos el propósito parlamentario del Gobierno, y se dará cuenta de los proyectos del Sr. Alba, por más que resulte esto innecesario por ser ya conocidos de todos los ministros.

Tengo el propósito de dedicar cuatro horas de las sesiones a discusión y lectura de proyectos, y dos, a ruegos y preguntas.

Si a los señores diputados les parece poco, no tengo inconveniente en que se celebre sesión por la mañana, destinando dos horas a ruegos y preguntas.

Habrará de este asunto con Villanueva.

Un periodista:—Esto es difícil, porque los diputados necesitan tiempo por la mañana para preparar asuntos de sus distritos, y luego tiene que almorzar, retrasándose en acudir al Congreso y exponiéndose a que se suspenda la sesión, si alguien pide que se cuente el número de los presentes.

El conde:—No me importa que se pida que se cuente el número, porque a las sesiones no faltará la guardia negra de la mayoría.

Y añadió:—Esta tarde a las tres recibí a los señores.

Del 28 al 29 del corriente se leerán los proyectos del Sr. Alba, dando el ministro algunas explicaciones verbales, además de las contenidas en el folleto que repartiré entre los representantes del país.

Por Oreense—añadió—, ha resultado elegido diputado a Cortes el adifido D. Vicente

YANEZ.

«Nada, señores, no pasa nada. Yo no sé de dónde se saca la gente tantos infundidos. Estamos bien.»

Un periodista:—¿Y de salud?

El ministro:—De salud internacional muy bien.

No hay más que las dos Notas internacionales que ya conocen ustedes, y que dirigen los aliados a todos los países neutrales, incluso a la isla de Cuba.

A la última Nota sólo ha contestado los Estados Unidos.

Nosotros contestamos hace días a la Nota de Francia.

Luego llegó después y los periodistas le preguntamos:—¿A qué hora terminará el Consejo?

El ministro de la Guerra contestó:—No soy profeta; pero supongo que allá a las siete de la tarde.

Yo nada llevo al Consejo; me limitaré a oír y a contestar si me preguntan.

Alba:—No voy a ocuparme de mis proyectos que ya conocen los ministros, sino a decir lo que se me ocurre respecto del plan parlamentario.

Me extraña que algunos periódicos digan que yo he puesto decretos a la firma de don Alfonso sin dar cuenta de ellos en Consejo de ministros.

Recordarían ustedes que en el último Consejo fueron aprobados dos de estos proyectos que son los que he sometido recientemente a la firma.

Un periodista:—¿Habrá hule parlamentario?

—No lo creo; ya saben ustedes que en las corridas suelen ser cogidos los aficionados. Los diestros vamos siempre bien preparados.

Gasset:—Llevo expedientes de obras hidráulicas y créditos para la reparación de carreteras de esos que por su importancia deben ser acordados en Consejo.

Burell:—No sé nada. Las cosas se desenvuelven tal como dijo el conde de Romanos.

Írremos a las Cortes y saldremos bien de ellas.

El conde de Romanos, que llegó el último:—Acabo de recibir a los comisionados de las Campañas marítimas.

Me han dicho que no navegarán sus buques si no se les da la garantía de que no serán torpedeados.

Les he dicho que esa garantía no podía ofrecerla el Gobierno, y replicaron que en ese caso suspenderán la navegación.

Dije entonces que eso no podía consentirlo el Gobierno, porque equivaldría a paralizar la vida nacional, y que para evitarlo llegaríamos hasta la inculcación de los buques.

Dijeron entonces que bajaban la cabeza, pidiéndome que denunciara la lista de las mercancías consideradas como contrabando de guerra.

«De eso—contesté yo—ya se ocupará el Consejo de ministros.»

Expresaron los navieros que la situación era insostenible, porque de 600.000 toneladas que cuenta la navegación de España, han desaparecido ya 50.000.

Los últimos torpedeamientos han hecho que aumente el seguro marítimo del 4 por 100 al 10, cosa que forzosamente ha de repercutir en los fletes.

Un periodista:—¿El Consejo se ocupará de la prohibición de que los barcos españoles conduzcan carbón de Inglaterra a los puertos aliados?

El conde:—Nos ocuparemos de eso, de lo otro y de lo de más allá.

El convenio entre Francia, Inglaterra y España.

«El imparcial».—Inserta el segundo artículo referente al convenio concertado entre Francia, Inglaterra y España en 1907.

Se convino en él el statu quo para nuestros derechos en el Mediterráneo.

En el caso de que se produjera alguna incidencia en las circunstancias, que aconsejaran la modificación del statu quo, sería objeto de otras negociaciones.

Así las cosas, estalló la guerra.

Ni Francia ni Inglaterra dieron un solo paso para pedir la modificación del convenio.

Cada cual puede pensar lo que guste: olvidado, dejado, indiferente.

Elo es que no se han tocado las negociaciones tal cual quedaron establecidas en 1907.

Si se tratase de modificaciones habría necesidad de estipular un nuevo convenio.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:—«En el frente del Somme hubo vivas acordes de artillería durante la noche.»

En diferentes sectores de Norte y Sur del río, a la derecha del Mosa, rechazamos fuertemente un ataque alemán contra una de nuestras trincheras y obras.

TOROS

BARCELONA

Los becerros de Miura buenos. Charlot y Llapsera cojales. Hubo gran entrada.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:—«En el frente del Somme hubo vivas acordes de artillería durante la noche.»

En diferentes sectores de Norte y Sur del río, a la derecha del Mosa, rechazamos fuertemente un ataque alemán contra una de nuestras trincheras y obras.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:—«En el frente del Somme hubo vivas acordes de artillería durante la noche.»

En diferentes sectores de Norte y Sur del río, a la derecha del Mosa, rechazamos fuertemente un ataque alemán contra una de nuestras trincheras y obras.

Declaraciones de Dato

El «Heraldo» publica una información de Dario Pérez con las declaraciones de Dato. Dice que ama la neutralidad sobre todas las cosas porque la guerra con su séquito de sangre y asolación es odiosa.

Dato quiere librar a España de ese azote y tiene la convicción de que se sirve mejor a la patria con el silencio.

La neutralidad no se resuelve con votaciones parlamentarias.

Soy opuesto a plantear este problema en el Parlamento y en el caso de que se planteara nada diré sino las palabras precisas para definir nuestra actitud bien conocida.

Preciso robustecer el Gobierno y no debilitarlo con discusiones impertinentes.

Los momentos presentes son trascendentales para el Gobierno actual como lo eran para el anterior.

Cuanto se refiere a la política exterior tiene verdadero carácter nacional y debemos agruparnos para ayudarle en las cuestiones exteriores.

De lo contrario seremos malos patriotas. Respecto a la actitud de los conservadores con el Gobierno no abrigamos propósitos de menoscabarle sino de ayudarle en todos sus buenos deseos para la reconstrucción nacional.

Seguiremos siendo sus desinteresados colaboradores sin que esto quiera decir que no pongamos reparos a lo que lo merezca.

La charla ministerial antes del Consejo de ministros.

Antes de entrar a celebrar Consejo los ministros conversaron con los periodistas, expresándose en los siguientes términos:—

El Sr. Ruiz Jiménez:—«Mi esposa sigue mejor, y ahora voy a preguntar nuevamente por su salud. Vengo de oyeate al Consejo; así nos ocurrirá a muchos, pues hay que oír a los señores conde de Romanos y Alba.»

El Sr. Jimeno:—«Nada, señores, no pasa nada. Yo no sé de dónde se saca la gente tantos infundidos. Estamos bien.»

Un periodista:—¿Y de salud?

El ministro:—De salud internacional muy bien.

No hay más que las dos Notas internacionales que ya conocen ustedes, y que dirigen los aliados a todos los países neutrales, incluso a la isla de Cuba.

A la última Nota sólo ha contestado los Estados Unidos.

Nosotros contestamos hace días a la Nota de Francia.

Luego llegó después y los periodistas le preguntamos:—¿A qué hora terminará el Consejo?

El ministro de la Guerra contestó:—No soy profeta; pero supongo que allá a las siete de la tarde.

Yo nada llevo al Consejo; me limitaré a oír y a contestar si me preguntan.

Alba:—No voy a ocuparme de mis proyectos que ya conocen los ministros, sino a decir lo que se me ocurre respecto del plan parlamentario.

Me extraña que algunos periódicos digan que yo he puesto decretos a la firma de don Alfonso sin dar cuenta de ellos en Consejo de ministros.

Recordarían ustedes que en el último Consejo fueron aprobados dos de estos proyectos que son los que he sometido recientemente a la firma.

Un periodista:—¿Habrá hule parlamentario?

—No lo creo; ya saben ustedes que en las corridas suelen ser cogidos los aficionados. Los diestros vamos siempre bien preparados.

Gasset:—Llevo expedientes de obras hidráulicas y créditos para la reparación de carreteras de esos que por su importancia deben ser acordados en Consejo.

Burell:—No sé nada. Las cosas se desenvuelven tal como dijo el conde de Romanos.

Írremos a las Cortes y saldremos bien de ellas.

El conde de Romanos, que llegó el último:—Acabo de recibir a los comisionados de las Campañas marítimas.

Me han dicho que no navegarán sus buques si no se les da la garantía de que no serán torpedeados.

Les he dicho que esa garantía no podía ofrecerla el Gobierno, y replicaron que en ese caso suspenderán la navegación.

Dije entonces que eso no podía consentirlo el Gobierno, porque equivaldría a paralizar la vida nacional, y que para evitarlo llegaríamos hasta la inculcación de los buques.

Dijeron entonces que bajaban la cabeza, pidiéndome que denunciara la lista de las mercancías consideradas como contrabando de guerra.

«De eso—contesté yo—ya se ocupará el Consejo de ministros.»

Expresaron los navieros que la situación era insostenible, porque de 600.000 toneladas que cuenta la navegación de España, han desaparecido ya 50.000.

Los últimos torpedeamientos han hecho que aumente el seguro marítimo del 4 por 100 al 10, cosa que forzosamente ha de repercutir en los fletes.

Un periodista:—¿El Consejo se ocupará de la prohibición de que los barcos españoles conduzcan carbón de Inglaterra a los puertos aliados?

El conde:—Nos ocuparemos de eso, de lo otro y de lo de más allá.

La situación de Méjico

Cádiz.—El vapor «Monserrats» ha traído de Méjico numerosos reparados españoles, despojados y arruinados por la revolución.

En el país carecen en absoluto de recursos. Cuentan verdaderos horrores.

El gobernador les ha facilitado pasaje.

122 millones de déficit

Un periódico se ocupa de la situación económica de España, lamentándose de que en los ocho meses que llevamos de año, el déficit se haya elevado a 122 millones de pesetas.

No se explica este déficit cuando los ingresos fueron mayores.

El déficit lo achaca a que aumentaron cuantiosamente los pagos de todos los ministerios, incluso en Marruecos, donde, no obstante la traída de tropas han aumentado los gastos en seis millones de pesetas.

Romanos y la reapertura de Cortes.

Ha sido muy comentado el que no acudiese a esperar a Romanos el presidente del Congreso, Villanueva.

Tampoco acudió el presidente del Senado, García Prieto, que se halla aún en Torrelodones.

El regreso a Madrid del jefe del Gobierno y la inmediata reapertura de Cortes han animado los círculos políticos, donde se hacen cábales y comentarios acerca de lo que ocurrirá en las Cortes, siendo la nota dominante la incertidumbre.

La fantasía se desborda, no siempre a gusto de todos.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las siete de la noche. Romanos dio una referencia manifestando que había sido breve, pero sustancioso. Primeramente dió cuenta de las reclamaciones de los navieros españoles.

El Consejo aprobó toda la importancia que tenía, pero por su índole—añadió—no cabe una resolución inmediata.

El Gobierno hará las gestiones oportunas.

Amalio Jimeno ha encargado al embajador de Berlín que reclame en la forma que proceda.

Alba expuso las consideraciones sobre el orden de los debates que afectan a los proyectos, los cuales leyó, aunque ya los conocía el Consejo.

Romanos expuso lo que creía que debían ser las principales normas de conducta del Gobierno en la discusión ante el Parlamento, manifestando que era de todo punto imposible sustraer ni un solo momento a las cuatro horas diarias de la discusión de la parte económica.

En ningún momento se acomodará a desmembrar la obra económica, seguro de que así lo reconocerán las oposiciones.

El rey y la neutralidad

Barcelona.—En la sesión del Consejo superior del Fomento del Trabajo Nacional, el conde de Casalt ha manifestado que don Alfonso se ha dignado honrarle con la manifestación siguiente:—

«Autorizo a usted para que diga a los socios del Fomento que España, en manera alguna, saldrá de la neutralidad para ir a la guerra. Y se lo garantizo.»

Esta declaración fué acogida con aplausos.

Concas, gravísimo

Las noticias de hoy acerca del vatealmirante Concas dicen que hállase en estado desesperado.

Vilaurrutia

Asegúrase que en breve será nombrado embajador de España en el Quíbul del marqués de Vilaurrutia.

TOROS

BARCELONA

Los becerros de Miura buenos. Charlot y Llapsera cojales. Hubo gran entrada.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice:—«En el frente del Somme hubo vivas acordes de artillería durante la noche.»

En diferentes sectores de Norte y Sur del río, a la derecha del Mosa, rechazamos fuertemente un ataque alemán contra una de nuestras trincheras y obras.

Grave situación de Grecia

Al Este del bosque de Vaux-Chapitre la lucha de artillería prosigue con intensidad en todos los sectores de Thimont, Fleury y Vaux-Chapitre.

Aviación:—Un avión enemigo ha arrojado ayer noche diez bombas sobre la región de Sumeville, hirviendo a una mujer y causando daños materiales insignificantes.

Durante la jornada de ayer un avión enemigo ha sido atacado por uno de los nuestros y cayó el primero sin gobierno cerca de Misery; otros tres aviones, gravemente averiados, se han visto obligados a aterrizar.

Durante la noche del 24 al 25, doce aviones nuestros han lanzado 98 bombas sobre el pueblo y estación de Guiscart.

En la misma noche lanzaron también 59 bombas de 120 que llevaban, sobre las fábricas de Hicoville, Rombach y estación de Audun le Román.

Se ha comprobado que en Rombach se ha producido un incendio a consecuencia del bombardeo.

Lo que ocurre en Grecia

Incidente en una iglesia.—Temores en Grecia.—La patria invadida.

París.—El oficio religioso que se celebra todos los domingos en la iglesia griega, de la calle de Georges Bizet, ha sido interrumpido esta mañana por algunas protestas, en el momento en que el sacerdote invitaba a los fieles a rogar por el rey y la familia real.

Este incidente ha causado viva emoción. No obstante, el oficio ha continuado, pero al terminar la ceremonia, un estudiante ha subido al púlpito para arengar a los fieles.

Algunos de éstos han protestado; ha habido gritos y puñetazos.

El improvisado orador, accediendo a las protestas de los fieles, ha bajado del púlpito y ha abandonado la iglesia, pero delante de la misma se ha dirigido a los que iban saliendo del templo, y agrupándose a su alrededor.

Y habiendo éstos manifestado sentimientos de gratitud por Francia, han invitado a sus compatriotas a vitorearla.

En seguida ha resonado un caloroso grito de ¡Viva Francia!

Los manifestantes se han dispersado, vitoreando a Francia y a Grecia.

Retirada de los búlgaros

Atenas.—Los búlgaros se batían en retirada.

En Florina desarmaron y llevaron a los prisioneros y la compañía griega que guardaba la plaza.

El Gobierno griego ha dirigido una enérgica protesta a Alemania exigiendo la entrega inmediata de dichos soldados.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Victorias de los italianos

Roma.—Comunicado del frente del Trentino: Ha aumentado la actividad de artillería enemiga, que fué contrabatajada energicamente por nosotros.

Algunos proyectiles cayeron en el valle de Lagarina, sin daño.

Nuestra ofensiva entre Avisio y Vandoamonha ha señalado un grandioso éxito.

El sábado, nuestros alpinos tomaron por asalto la cumbre del Cardenal, que se alza 2.465 metros metros al Noroeste de Aurigol.

El enemigo resistió encarnizadamente y abandonó numerosos cadáveres y prisioneros. Continuó el intenso bombardeo con cañones de grueso calibre del enemigo, lo cual no nos impidió reforzar sólidamente la posición.

El duelo de artillería continuó en Cortina de Ampezzo y Misurina.

Por la noche, uno de nuestros dirigibles, burlando al enemigo, llegó a las estaciones de Dottoghamo, Scoppo y Carso, bombardeándolas eficazmente y regresando indemne.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Desde Anfidmet hasta la frontera rumana, se están desarrollando violentas luchas en varios sitios.

El día 23, en el Sereth superior y en la región de Manajor y en Harbuzov, el enemigo opuso tenaz resistencia a la ofensiva rusa, siendo rechazados todos los contraataques.

Apresamos a 1.500 austro-alemanes.

En el frente del Cáucaso los destacamentos rusos han avanzado en la región del Ilovai al Sur de Blen, al Oeste de Trebizonda.

Alemania por los submarinos

Londres.—En las últimas semanas se han verificado minas en toda Alemania en favor de la campaña submarina, sin piedad para Inglaterra.

Por otra parte los socialistas celebraron un acto en pro de la paz.

Circula el rumor de que el ministro de Negocios se propone dimitir.

Guarnición que se rinde

Londres.—Dicen de El Cairo que la guarnición que se defendía en los cuarteles y fuertes de Taif, fué obligada a rendirse.

Fueron apresados 50 oficiales, 1.800 soldados, diez cañones y enorme cantidad de municiones.

Comunicado oficial francés

París.—Al Norte del Somme, la batalla se ha reanudado hoy violentísima.

En el frente franco-británico la infantería francesa emprendió una ofensiva hacia medio día, atacando simultáneamente las posiciones alemanas entre Combes y Rancourt y las defensas acumuladas por los alemanes entre esta última aldea hasta el Somme.

Al Noroeste de Combes los franceses han adelantado sus líneas hasta el límite Sur de Fregicourt, reconquistando todo el terreno poderosamente fortificado entre dicho pueblo y la altura 140.

También se han apoderado del pueblo de Rancourt.

Al Este de la carretera de Bethune los franceses han extendido las posiciones, en una profundidad aproximadamente de un kilómetro desde el camino de Combes hasta Bouchavesnes, tomando por asalto la altura situada al Noroeste de esta aldea y al Sur-este, llegando hasta la altura 130.

Más al Sur los franceses se han apoderado de varios sistemas de trincheras alemanas, lindantes con el canal Noire, desde la carretera de Bethune hasta el Somme.

Apriaronnos 400 enemigos.

En el resto del frente, nada nuevo, excepto la lucha de artillería, que fué bastante viva a la derecha del Mosa, en la región de Vaux Chapite y Le Chenoy.

Durante la noche del 25 al 26 un grupo de aviones franceses arrojó 150 bombas sobre las estaciones de Vlan, Kamilleux, Hamamourt y el campo de aviación de Vraignes.

Barcos echados a pique por un submarino alemán.

Palma.—Han desembarcado en la costa de Banalar 23 tripulantes del vapor noruego «Burdard» que fué torpedeado y hundido ayer por un submarino alemán a ocho millas de la isla Dragonera.

Dió cinco minutos, para que ocuparan los tripulantes los botes.

El «Burdard» llevaba carbón a Génova y pertenecía a la matrícula de Bergen.

Los naufragos han marchado a Barcelona.

También se sabe que el mismo submarino ha hundido a 25 millas de Dragonera, al vapor italiano «Vega», que viajaba con lastre, salvándose 28 tripulantes.

En las costas de Soler se ha refugiado un trasatlántico francés de gran porte, al que perseguía otro submarino alemán.

Comunicado de Salónica

Londres.—El comunicado oficial de Salónica dice así:—«En el Struma nuestras tropas atravesaron el río por tres puntos y han ocupado Jamniz y después Karatrobala, donde encontraron fuerte oposición.»

Dispersamos un contraataque enemigo al Este del Hestion.

La artillería naval y de campaña bombardearon con éxito las trincheras enemigas del lago de Dofran.

Nuestras patrullas muestran gran actividad, por la niebla dificulta la acción de la artillería en muchos puntos del frente.

El enemigo atacó nuestras avanzadas del Este de Courzeite y fué rechazado.

Anoche hicimos volar unas minas al Norte de New Chapelle y al Norte de Houllouch causando grandes daños en las obras enemigas.

Al Norte del frente penetramos en diversos puntos de las trincheras alemanas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Victorias de los italianos

Grave situación de Grecia

Atenas.—No ha habido todavía ningún contacto entre los ministros de la Entente y el Gobierno griego.

Este prosigue los «pourparlers» por medio de los representantes griegos de París y Londres.

Las potencias de la Entente han hecho observar que la cuestión primordial para ellos es, no la intervención de Grecia en la guerra, sino la seguridad de que el ejército de Sarraíl está seguro, a pesar de la decisión que ha tomado el Gobierno griego de perseguir militarmente a todos los militares que hayan tomado parte en el movimiento revolucionario.

En las islas se multiplican las manifestaciones de descontento.

Especialmente en Creta, grandes grupos de patriotas se pasean armados en manifestación a favor de la defensa nacional.

Los israelitas rumanos

Bucarest.—Se desmiente que el pueblo israelita rumano haya sido objeto de persecuciones.

Por el contrario, se ha alistado con entusiasmo haciendo una suscripción para armamento, hospitales y obras de guerra.

Retirada de los búlgaros

Atenas.—Los búlgaros se batían en retirada.

En Florina desarmaron y llevaron a los prisioneros y la compañía griega que guardaba la plaza.

El Gobierno griego ha dirigido una enérgica protesta a Alemania exigiendo la entrega inmediata de dichos soldados.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Victorias de los italianos

Roma.—Comunicado del frente del Trentino: Ha aumentado la actividad de artillería enemiga, que fué contrabatajada energicamente por nosotros.

Algunos proyectiles cayeron en el valle de Lagarina, sin daño.

Nuestra ofensiva entre Avisio y Vandoamonha ha señalado un grandioso éxito.

El sábado, nuestros alpinos tomaron por asalto la cumbre del Cardenal, que se alza 2.465 metros metros al Noroeste de Aurigol.

El enemigo resistió encarnizadamente y abandonó numerosos cadáveres y prisioneros. Continuó el intenso bombardeo con cañones de grueso calibre del enemigo, lo cual no nos impidió reforzar sólidamente la posición.

El duelo de artillería continuó en Cortina de Ampezzo y Misurina.

Por la noche, uno de nuestros dirigibles, burlando al enemigo, llegó a las estaciones de Dottoghamo, Scoppo y Carso, bombardeándolas eficazmente y regresando indemne.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Desde Anfidmet hasta la frontera rumana, se están desarrollando violentas luchas en varios sitios.

El día 23, en el Sereth superior y en la región de Manajor y en Harbuzov, el enemigo opuso tenaz resistencia a la ofensiva rusa, siendo rechazados todos los contraataques.

Apresamos a 1.500 austro-alemanes.

En el frente del Cáucaso los destacamentos rusos han avanzado en la región del Ilovai al Sur de Blen, al Oeste de Trebizonda.

Alemania por los submarinos

Londres.—En las últimas semanas se han verificado minas en toda Alemania en favor de la campaña submarina, sin piedad para Inglaterra.

Por otra parte los socialistas celebraron un acto en pro de la paz.

Circula el rumor de que el ministro de Negocios se propone dimitir.

Guarnición que se rinde

Londres.—Dicen de El Cairo que la guarnición que se defendía en los cuarteles y fuertes de Taif, fué obligada a rendirse.

Fueron apresados 50 oficiales, 1.800 soldados, diez cañones y enorme cantidad de municiones.

Comunicado oficial francés

París.—Al Norte del Somme, la batalla se ha reanudado hoy violentísima.

En el frente franco-británico la infantería francesa emprendió una ofensiva hacia medio día, atacando simultáneamente las posiciones alemanas entre Combes y Rancourt y las defensas acumuladas por los alemanes entre esta última aldea hasta el Somme.

Al Noroeste de Combes los franceses han adelantado sus líneas hasta el límite Sur de Fregicourt, reconquistando todo el terreno poderosamente fortificado entre dicho pueblo y la altura 140.

También se han apoderado del pueblo de Rancourt.

Al Este de la carretera de Bethune los franceses han extendido las posiciones, en una profundidad aproximadamente de un kilómetro desde el camino de Combes hasta Bouchavesnes, tomando por asalto la altura situada al Noroeste de esta aldea y al Sur-este, llegando hasta la altura 130.

Más al Sur los franceses se han apoderado de varios sistemas de trincheras alemanas, lindantes con el canal Noire, desde la carretera de Bethune hasta el Somme.

Apriaronnos 400 enemigos.

En el resto del frente, nada nuevo, excepto la lucha de artillería, que fué bastante viva a la derecha del Mosa, en la región de Vaux Chapite y Le Chenoy.

Durante la noche del 25 al 26 un grupo de aviones franceses arrojó 150 bombas sobre las estaciones de Vlan, Kamilleux, Hamamourt y el campo de aviación de Vraignes.

Barcos echados a pique por un submarino alemán.

Palma.—Han desembarcado en la costa de Banalar 23 tripulantes del vapor noruego «Burdard» que fué torpedeado y hundido ayer por un submarino alemán a ocho millas de la isla Dragonera.

Dió cinco minutos, para que ocuparan los tripulantes los botes.

El «Burdard» llevaba carbón a Génova y pertenecía a la matrícula de Bergen.

Los naufragos han marchado a Barcelona.

También se sabe que el mismo submarino ha hundido a 25 millas de Dragonera, al vapor italiano «Vega», que viajaba con lastre, salvándose 28 tripulantes.

En las costas de Soler se ha refugiado un trasatlántico francés de gran porte, al que perseguía otro submarino alemán.

Comunicado de Salónica

Londres.—El comunicado oficial de Salónica dice así:—«En el Struma nuestras tropas atravesaron el río por tres puntos y han ocupado Jamniz y después Karatrobala, donde encontraron fuerte oposición.»

Dispersamos un contraataque enemigo al Este del Hestion.

La artillería naval y de campaña bombardearon con éxito las trincheras enemigas del lago de Dofran.

Nuestras patrullas muestran gran actividad, por la niebla dificulta la acción de la artillería en muchos puntos del frente.

El enemigo atacó nuestras avanzadas del Este de Courzeite y fué rechazado.

Anoche hicimos volar unas minas al Norte de New Chapelle y al Norte de Houllouch causando grandes daños en las obras enemigas.

Al Norte del frente penetramos en diversos puntos de las trincheras alemanas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Victorias de los italianos

Grave situación de Grecia

Atenas.—No ha habido todavía ningún contacto entre los ministros de la Entente y el Gobierno griego.

Este prosigue los «pourparlers» por medio de los representantes griegos de París y Londres.

Las potencias de la Entente han hecho observar que la cuestión primordial para ellos es, no la intervención de Grecia en la guerra, sino la seguridad de que el ejército de Sarraíl está seguro, a pesar de la decisión que ha tomado el Gobierno griego de perseguir militarmente a todos los militares que hayan tomado parte en el movimiento revolucionario.

En las islas se multiplican las manifestaciones de descontento.

Especialmente en Creta, grandes grupos de patriotas se pasean armados en manifestación a favor de la defensa nacional.

Los israelitas rumanos

Bucarest.—Se desmiente que el pueblo israelita rumano haya sido objeto de persecuciones.

Por el contrario, se ha alistado con entusiasmo haciendo una suscripción para armamento, hospitales y obras de guerra.

Retirada de los búlgaros

Atenas.—Los búlgaros se batían

Las tropas franco-inglesas avanzan constantemente.

Londres.—Un corresponsal militar dice que las luchas se suceden en el Somme y Verdun, con una serie no interrumpida de éxitos para las tropas franco-británicas.

En el Somme los aliados están penetrando poco a poco dentro de las líneas alemanas, abriendo camino hacia el Mosa.

Desde el mes de julio el avance aliado ha sido metódico, persistente y continuo; y cada vez que se terminó una de las fases del avance, los alemanes declararon que la ofensiva había terminado, pero después de corto lapso de tiempo, ésta se reanuda.

Los aliados han destruido casi la mitad de las divisiones alemanas en Occidente, habiéndose derrotado y el fracaso de los persistentes ataques de los enemigos para recobrar el terreno perdido, es prueba de que el enemigo reconoce su inferioridad.

El «Manchester Guardian» al comentar la situación militar manifiesta el llamamiento de la división alemana que había salido para el frente ruso, la que tuvo que regresar para ayudar en el ataque contra Bucharesnes, lo que demuestra que el alto mando alemán no está seguro de sí mismo.

Si los aliados en Occidente pueden continuar sus ataques con suficiente persistencia, los planes de los alemanes en Oriente serán contrarrestados y de todas maneras se hallarán tan debilitados en lo referente a los contingentes, que sus esperanzas de éxito serán disminuidas en gran parte.

La «Wester Gazette» manifiesta, que aunque Hindenburg tomó el puesto de Falkenhain, el cambio de piloto no puede ser la solución de un problema que no la tiene.

La entrega de Hojas de robe y cruces de Hierro, continúa sin duda alguna siendo ilimitada, pero los hombres y las municiones alemanas se gastan y en las altas esferas se ve que no se puede contrarrestar este desgaste.

Esto más tarde ó más temprano tendrá gran influencia en el resultado definitivo de la guerra.

El «Times», de Londres manifiesta que Alemania está realmente inquieta al ver el curso de los acontecimientos en el Somme. Nadie puede ocultar este hecho y todos los esfuerzos para ocultarlo lo hacen aún más claro.

Los programas alemanes tratan de ignorar esta situación para tergiversar el resultado de la lucha. Las derrotas, ni se mencionan ni se admiten, hasta tanto que el silencio resulta imposible. Las pérdidas alemanas se ocultan y las de los aliados se aumentan con gran exageración.

Las pérdidas de las posiciones fortificadas y durante dos años defendidas por las mejores tropas alemanas, se dejan cuidadosamente a un lado y solamente aparece entre las noticias cuidadosamente encabezadas ase han rechazado los ataques ingleses y franceses. Cuando declara que ha perdido una posición, ésta siempre resulta no tener importancia alguna y los periódicos adoptan esta misma táctica, pero con la agravante de que tergiversan aún más los hechos.

Comunicado oficial rumano. Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En los frentes Norte y Noroeste seguimos progresando en las montañas de Caiman, donde apresamos 73 soldados.»

Al Este de Sibit atacamos al enemigo aprensando cuatro oficiales y 300 soldados cogiendo cinco ametralladoras.

Hay acciones parciales en el valle de Jiu, donde rechazamos al enemigo hasta el Ancre. Llevamos cogidos 48 oficiales y 5.836 soldados.

En el frente Sur, cañoneo á lo largo del Danubio. En Dobrudja avanzó algo nuestro franco izquierdo y apresamos un oficial y 53 soldados.»

Venezuela y Grecia. París.—Dicen de Copenhague que ha llegado á allí Venezuela.

Noticias de Creta dicen que los cretenses, en número de 30.000 soldados, se han apoderado por completo de la isla.

El movimiento revolucionario ha ganado mucho terreno en otras islas, y en la misma Grecia.

El Comité nacionalista ha arrestado al obispo griego de Draina.

Aguas cortadas. Roma.—Los italianos han cortado el suministro de aguas en Trieste.

MAS TOROS. POZOBLANCO. Maña y Posada. Se ha celebrado la corrida de feria con poco público, lidiándose cuatro toros de Anastasio Martín.

Con la muleta realiza un trabajo bueno y suelta un pinchazo y media estocada. (Ovación y oreja.) Tercero.—Fortuna después de un trasteo valiente lo tumba de dos pinchazos y media buena. (Palmas.)

Cuarto.—Celita después de una faena de muleta valiente lo despacha de una gran estocada. (Gran ovación.) Quinto.—Josefita le obsequia con unas verónicas y navarras soberbias. (Ovación.)

COLEMANAR. Los bichos de Gómez fueron bravos. Corchaito y Samillán estuvieron superiores en todo, cantando orejas y saliendo á hombres. 28 años, y otro que se dió á la fuga, cruzándose entre ambos varios disparos de arma de fuego.

El tiroteo de esta madrugada. A la una y media de la madrugada, se produjo una reyerta en la calle de G. Gracia entre un individuo llamado Ricardo Igual Marco, de

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado. El suceso despertó gran alarma. DETENIDO. En la calle del Cubertizo de San Pablo ha sido detenido esta madrugada Honorio Jordán Marco, de 18 años, autor de la sustracción de un saco de azúcar de un carro en la calle del Pilar.

Noticias teatrales

PRINCESA. Lista de la compañía de zarzuela y ópera que ha de actuar en este teatro durante la próxima temporada:

Primer actor y director, Miguel Miró. Maestro director y concertador, Vicente Pellicer; otro maestro, Juan Asins.

Tiples: Carmen Casenoves, Amparito Martí, Josefina Sanchis, Carmen Sanmartín, Teresa Criado, Asunción del Campo, Mariña Navarro, Isabel Tomás, Marina Vilaplana y Salomé Zamora.

Actores: Miguel Miró, José María Alba, Dionisio Labarta, Vicente Palop, Salvador Garrigós, Antonio Fernández, Emilio Marco, José Rodríguez, José Vilches y Luis Coll.

Apuntadores: Manuel Puchau y José Sarria. Representante, Ricardo M. Tornero.

Estrenos: «La reina gitana», «Matías López», «La villa triste y escacharrada», «La reina juguete», «Amores de aldeas», «El coronel Castañón», «La última hora», «La guitarra del amor», «La noche vieja», «El capricho de las damas», «El valiente capitán», «Los ojos de mi morena», «El alma de Sarriyá», «Las vírgenes paganas», «El abanico de la Pompadour», «Las alegres chicas de Berlín», «La Europea», «Los novios de las chachas» y otras.

Debut, el próximo viernes 29. RUZAFÁ. Teniendo que estrenarse en Barcelona la película «Lágrimas ó en el torbellino de la vida», la empresa de este teatro, á pesar del grandioso éxito por la misma alcanzado, se va obligada á anunciar el último día de su exhibición. Para mañana estreno de «Tigre Real», la obra maestra de Pina Minichelli, la creadora del «Fuego», y tenemos noticias que será un verdadero acontecimiento su estreno, pues es de lo mejor que ha producido la cinematografía contemporánea.

TEATRO MARTÍ. Definitivamente, el próximo sábado, día 30, se inaugurará la temporada en este bonito teatro.

El espectáculo consistirá en un selecto programa de cine de las mejores marcas y varios números de variedades. El programa inaugural lo componen las siguientes artistas: La niña de los clavetes, copista; Hermanos Leal, notable pareja de baile; Nené, graciosa artista; Les Gari-Usset, dúo como «estrella», La Preciosilla, elegante canzoncista, una de las mejores en su género.

El espectáculo será variado y sobre todo culto, por lo cual no es aventurado predecir que el teatro Martí se verá muy concurrido, ya que el género que allí se cultivará ha de ser de lo mejor y podrá ser presenciado aun por las personas más timoratas.

Cine Sorolla. De grandioso éxito puede considerarse el que ayer obtuvo en este salón la notable película «El porvenir en acecho». Ya no cabe más perfección ni belleza ni siquiera en fotografías.

Sus pasajes y panoramas causan tal impresión, que continuamente se notan en el público las exclamaciones de aprobación y

hacen que hasta suenen aplausos á la total belleza de la película. Contribuye además al éxito, la hermosa presentación é interpretación de la obra, pues todos los artistas trabajan con el más acendrado cariño, y en especial la protagonista, la genial artista Victoria Lapanto, que expone una enorme riqueza de trajes y todo su talento de artista, que demuestra en esta gran película que puede figurar á la cabeza de las más grandes eminencias de la escena. Ha sido, pues, un acierto de la empresa el presentar esta proyección, que le ha proporcionado gran renombre y mucho éxito de taquilla.

Hoy se repite esta grandiosa película, y no dudamos que, como ayer, se verá lleno este elegante salón en todas las sesiones. Artistas valencianos.

Ramón Alarcón. Este excelente artista valenciano, que recientemente vino de la Habana, después de una fructífera campaña consiguiendo muchos aplausos, ha debutado con gran éxito en el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián.

Ablando del tenor Alarcón, dice un periódico de la bella ciudad donostiarra: «El papel de príncipe Pío, de «La Generala», fué desempeñado perfectamente por el tenor Alarcón.

Este artista, no conocido por nuestro público, ha realizado una brillante tournée por América, la que le ha alejado de los escenarios españoles por algún tiempo, tiene voz extensa, muy bien timbrada, vocaliza con limpieza y emite las notas del registro alto con gran decisión.

También posee la ventaja de dominar la escena. Su labor fué muy celebrada y en dos ocasiones llamado por los insistentes aplausos del público.

Esperamos oírle en otras óperas, que servirán para ratificar la excelente impresión causada anoche.» Nos congratulamos de los triunfos de nuestro paisano.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Pintores en telas de abanicos.—Esta noche celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran importancia, los miembros de la creación de la Cooperativa.—La directiva.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Cambios Paris, 4 85/100, vista cheque bancario de 84/00 á 84/70, ocho días vista cheque comercial.

Londres, 4 23/82, vista cheque bancario de 23/47 á 23/54, ocho días vista cheque comercial.

Espectáculos

Teatro Apolo.— Sesión continua de cine de tarde á 12:30 noche. Teatro Ruzafa.— Sesión continua de cine de tarde á 12:30 noche.

Salón Novedades.— A las 6:30: Don Sabino y sus fastos espantosos. A las 9:30: Don Sabino y sus fastos en su pareja.— A las 11:30: Don Sabino y sus fastos de cine.

Cine Regles.— Sesiones de variedades á las 8:30 tarde y 10:15 noche. Cine Roma.— Sesión continua de cine de tarde á 12:30 noche.

Cine Sorolla.— Películas sensacionales y de estreno, hoy sesión continua, desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.— Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 3 tarde y 10 noche.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para LIVERPOOL El vapor GRAVINA cargará el día 27 de Septiembre.

Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A G

Servicios combinados VAPORES CORREOS DE AFRICA

Ferrer Peset Hermanos

Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal.

Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expendrán hasta la una de la tarde.

Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12.—Teléfono, 3.031, Grao.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros

Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff Servicio para NUEVA YORK El vapor MAXIMAN cargará el día 26 de Septiembre. (Directo).

Consignatario: A. P. Thompson Gran Via, 62.—Valencia.

ACADEMIA de IDIOMAS

Cursos graduados diurnos y nocturnos FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO ALEMÁN

Cursos Especiales de Correspondencia Comercial Método rápido y nuevo para escribir correctamente estos idiomas, dedicado especialmente á los que se destinan á la carrera comercial. Estudio de los términos técnicos empleados en el Comercio y la Teneduría de libros.

HONORARIOS mensuales: 5 PSETAS para cada idioma. Lecciones particulares á domicilio de los idiomas arriba mencionados, y de ARABE, RUSO, GRIEGO y LATÍN. SAN VICENTE, 139, principal.

A CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fador colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205 Valencia.

A los calvos. Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisónes, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisónes. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo.

IMPRESOS GRABADOS. IMPRESOS de TODAS CLASES Especialidad en los trabajos comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO Grabados directos y á la línea.—Prontitud y economía. Presentación esmerada.—Precios económicos. Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, á CANET y SANCHIS en esta imprenta.—Se recogen y devuelven á domicilio los encargos. Por correspondencia: Guillem de Castro, 25, 3.°

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA. PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El vapor Catalina, saldrá de este puerto el día 29 Septiembre Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes «El vapor «PIO IX», saldrá el día 26 de Septiembre para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagna, Calbarien, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Sastre. Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices á jornal. San Vicente, 122, pral.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la camisería El Sol) y en el núm. 8 (rincon). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Sastre. Se necesitan oficiales y oficiales. Razón: Correjería, 32, entresuelo.

PARTOS. Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sena, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título. Asistencia á partos. Consulta de las enfermedades del embarazo. Participa á su numerosa clientela que ha llegado de Barcelona y tiene su domicilio en la calle del Triador, número 10, 1.º

Maquinerías Cortadores Tapeteras. Se necesitan en la fábrica de calzado, Timoneda, 11 al 13 (travesía de Arrancapinos), junto á la fábrica de muebles del Sr. Suay.

PHONO HISPANIA. Discos á dos pesetas; agujas legítimas inglesas á tres reales caja de 200. Reparaciones garantizadas. Se compran y cambian discos. C. del Bisbe, 11

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Pertusa.

Discos. Se compran y cambian toda clase de discos de gramófono. Agujas legítimas inglesas, á tres reales caja. Discos á dos pesetas. C. del Bisbe, 11

Balneario de la Fuente del Hortelano BUÑOL. Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo. A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

Para obtener beneficios

en la cría de aves de corral, necesita usted producirse estas aves cuando le convenga, en tiempo oportuno. Las cluecas son muy inseguras y dan poco rendimiento. Deseché usted creencias del vulgo y reproduzca sus aves con una incubadora. Ya verá usted el resultado!

Esta es la mejor y más práctica de todas; á pesar de esto los precios de la «SIMPLICITY» son iguales ó más bajos que los de cualquier otra incubadora nacional ó extranjera. No olvide este detalle!



Está construida con metal solamente. Es muy sencilla, convierte en un juego, en una agradable distracción, la cría de aves de toda clase. Le garantizamos el éxito absoluto. Con la «SIMPLICITY», se gana tiempo y dinero. Modelos patentados. Todas sus piezas son desmontables.

Precios: Para 51 huevos de cabida, 75 y 85 pesetas, según modelo. Para 100 huevos, 125 pesetas. Equipadas por completo. Cada una lleva la garantía de buena marcha. Pida usted los catálogos, adjuntando 0'40 en sellos para recibirlos certificados, á la Agencia General para España, de las «SIMPLICITY».

Granja Avícola «María»: Ramón J. Crespo, director. Valencia-Nazaret. Tel. 3.380

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia

Clínica «La Salud»

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas

Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Vapores Ibarra y compañía de Sevilla

PARA Montevideo y Buenos Aires EL VAPOR CABO TRES FORCAS

saldrá el 30 del corriente, admitiendo carga para dichos puntos Consignatario: HIJOS DE NOGUÉS

Sorná, 2, Valencia, y Muelle Caro, Grao

DUTRÚS Y CARSI

Servicio de vapores directos para Cette

El vapor Teresa Fábregas

saldrá el día 17 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Informarán Avenida del Puerto, 336.—Teléfono 3.220

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués

Calle Sorná, 2, entlo. y en el Grao, Muelle Pontón (Caro).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marçella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».

MILES DE CURADOS certifiican que á los tres días de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Recházense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona

PIDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERÍAS